

## 辽篮王者归来

## 祝贺辽篮第二次捧起总冠军奖杯

本报讯 辽沈晚报记者高鹏报道 时隔四年,再次登顶。这一夜,随着辽宁男篮又一次捧起了象征着总冠军荣誉的“至尊鼎”,无数的欢笑和泪水交织在一起,凝聚成了最美好的回忆。

在昨晚结束的2021-2022赛季CBA总决赛第四场比赛中,辽宁男篮以100:82击败广厦男篮,从而以4:0的大比分结束了此次系列赛,成功登顶本赛季CBA联赛总冠军的宝座!

随着前面三场比赛的进行,辽篮早已在总决赛的较量中占据了绝对的先机。同时,伤病的影响也让广厦队很难发挥出自己真正的实力,现有阵容中的球员也受到了体能上的困扰。在这样的情况下,辽篮在这场比赛中相对更为轻松地占据了场上的优势,上半场就早早取得了近30分的领先优势。

到了下半场,广厦球员也无力回天,在第三节双方就早早派上了替补球员进行比赛。最终,辽篮凭借前面奠定的优势,顺利地将胜利拿到手,让比赛毫无悬念地落下帷幕,将自己期盼已久的第二座总冠军奖杯揽入怀中!

虽然这个总冠军对于绝大多数人而言,都是早有预料,毕竟当辽篮历经艰难闯入总决赛的那一刻起,胜利的天平就已经极大地倾斜向了他们一方。但是这个结果,对于努力了一个赛季的辽篮将士们来说,确实是货真价实的,也是含金量十足的。

时隔四年,当辽篮面对同样的对手,以同样的成绩再次捧起总冠军奖杯,其实对于团队中的每个人,以及一直关注、喜爱辽篮的每个人来说,心中感受的畅快与欢欣也都是同样的!

在欢腾中落幕的总决赛,是辽篮再一次超越极限,证明自己的过程,也是他们再一次用顽强拼搏不畏艰难的作风,为全省人民带来了激励与振奋。相信这个总冠军,也如同上一个那样,必然成为所有人心中难以磨灭的记忆。



4月26日,辽宁本钢队手捧冠军鼎庆祝。

新华社发

## 双子星无愧辽篮夺冠功臣

赵继伟荣膺FMVP  
成就首位本土替补FMVP

随着总决赛的落幕,辽宁男篮再次捧起总冠军奖杯,CBA联盟对于FMVP的评选也水落石出。辽篮主力控卫赵继伟,凭借4场比赛稳定出色的发挥,最终

被评为总决赛最佳球员,同时也成为了第一位由本土替补球员获得的FMVP。

本赛季,尤其是季后赛阶段,赵继伟大部分场次都是以替补球员的身份登场。但这丝毫没有影响他对于球队的贡献,只是因为球队的阵容需求,由他和付豪等球员组成了更为犀利的第二阵容,成为了辽篮和对手周旋时一张决定局势的王牌。

根据FMVP评选规则,总决赛全部比赛中个人场均表现质量值指标得分位列第一的总冠军球队球员将荣膺总决赛最有价值球员。这个值是通过一套比较复杂的公式来计算得出,所以一定程度上来说,评选结果抛开了很多个人化的感情因素。此外,如果出现场均表现质量值指标相同或相差分值在0.5以内(不含),则总决赛全部比赛的总得分为主要参考值,总得分多者当选。

在经历四场较量之后,辽篮队内总决赛表现质量值排在第一的人,其实是外援莫兰德,他达到了7.08分,而排在第二位的则是得到了6.9分的赵继伟。因为双方的场均表现质量值指标

相差分值在0.5分以内,所以相互之间的排名将由总决赛上的总得分来决定。

赵继伟在4场比赛中,总共为球队贡献了57分,而莫兰德则是得到了一共50分。凭借着7分的优势,赵继伟最终被评为总决赛最佳球员,也就是通常所说的FMVP。

值得一提的是,辽篮排名在前两位的球员莫兰德和赵继伟,其实都是球队替补阵容中的球员,这也反映出了辽篮在此次总决赛上,与对手相比最明显的优势,就是在替补阵容上。同时,赵继伟也成为了第一位以替补身份获得FMVP的国内球员。

赵继伟在本赛季,对于辽篮的贡献也是有目共睹,常规赛期间他就是球队最为任劳任怨的球员,令人印象最深的是在常规赛第二阶段开始的时候,辽篮四名主力球员从国家队返回,带着疲惫的身躯,教练组在面对实力强劲是北京队时,宁可承担输球的风险也坚决给这些球员进行轮休。

但是,赵继伟却成为了唯一没有轮休的国手,为了确保球队的场上战术体系能够顺利执行,赵继伟依然坚持出场比赛。虽然那场比赛最终辽篮还是输球,但赵继伟的贡献令人尊敬。而整个赛季下来,赵继伟的出场次数和总的时间均在队内名列前茅,也让很多球迷送给他一个“劳模”的称号。

如今,这份总决赛最佳球员的光荣,对于为球队奉献了一个赛季的赵继伟来说,也绝对是最好的回报与奖赏。

辽沈晚报记者 高鹏

郭艾伦这一次没有哭  
他为球迷倾其所有

当昨晚总决赛终场哨声响起的那一刻,郭艾伦的脸上带着轻松的笑容。犹记得四年之前的那个夺冠的夜晚,同样是终场哨声响起之后,郭艾伦坐在场边失声痛哭。

四年之后,郭艾伦没有再一次让自己的情绪无法控制地宣泄,他更像一个历经考验的战士,终于完成了自己的职责与使命,在成功的那一刻尽是释然。

在这个二度圆梦的赛季中,郭艾伦因为伤病的困扰缺席了很多场比赛,甚至因此失去了自己参评常规赛MVP球员资格。但是他在另一边与伤病抗争,一边登场为球队效力的过程中,依然为辽篮带来了场均21.2分和6.6次助攻的优异数据。

尤其是在进入季后赛之后,首轮苦战山西队,他拿出了本土球员创纪录的40+10数据,带领球队昂首过关;次战遭遇卫冕冠军广东队,他陷入对手重重包围,依然能够连续拿到20+的得分,带领球队迈过了这道最艰难的大山。

总决赛上,面对整体实力明显有差距的广厦队,辽篮赢得反而更轻松。而郭艾伦坚持了一个赛季的伤病,也终于到了让自己难以承受的时刻。好在,这个时候辽篮的整体优势,已经不需要他再像一个孤胆英雄那样,独自扛着球队前行。

这样的结局,对于郭艾伦来说或许是有那么一点点遗憾的,毕竟伤病影响之下,他在总决赛中的数据并不太理想,也无缘当选总决赛

最佳球员。但是,从终场哨响起那一刻,郭艾伦脸上流露出的表情,不难看出此时的他心中尽是释然。

还记得一年前的时候,在总决赛第三场经过加时惜败广东队之后,郭艾伦在新闻发布会后在走廊失声痛哭,觉得未能给球迷们带回这个冠军,自己无比地失落。

那一滴眼泪,敲打在每一个辽宁球迷的心头上,能够真切地感受到郭艾伦对于冠军的那种渴望,并非个人荣誉的填充,而是对于一直支持辽篮的球迷们应尽的责任与回报。

一年之后,郭艾伦这一次终于做到了。虽然整个赛季下来,他几乎没有拿到任何个人荣誉,但这丝毫不损他在球迷心目中的地位,更不影响他为这支球队作出的贡献。多少次单骑闯关拯救球队于危难,多少次带着伤病扛着球队负重前行,郭艾伦已经将自己最好的一面全部留给了赛场,奉献给了球队。

这一次,郭艾伦没有哭。因为他曾经对球迷许下的承诺,全都做到了!

辽沈晚报记者 高鹏